

記臺大醫科畢業50年

文圖提供／江漢塗

57年前從建中畢業後，很幸運地踏進臺灣大學大門，開始醫預科的課程。這是夢寐以求的人生目標，兩年後進入醫學院。彷彿還是昨天的事，想到一晃眼已經畢業50年了。50年是人生的重要里程碑，為了慶祝畢業50週年，我們特意安排返回母校與臺大醫學院116週年院慶同時舉行，意義非凡。

我們這一班大部分屬牛，自稱牛家班。入學時本地生61位、僑生40位。畢業時有84位，其中本地生61位，有6位是前一屆留下，僑生17位。僑生一畢業就出國，本地生畢業後需服兵役一年。當時經濟疲軟，加上白色恐怖，出國風潮洶湧，留在臺灣約莫只有20人。僑生大部分去加拿大，本地生則2位去日本，其餘到美國。雖身在國外，但對故鄉思念甚深，有慷慨解囊促進民主自由、有代表國家到未開發國家義診。

50週年是大事，也是重任，本來我只幫忙班代表，想到後來被迫挑起大梁，為了不讓週年慶泡湯，我只好義不容辭承擔下來。有鑑以往20，30，40週年都回母校慶祝，50週年當



校友
會訊



然也不例外。但是我們都已是超過75歲高齡的人，每個人身體上都有些毛病，有人甚至無法出門，要號召所有同學回臺還真是不可能任務。

通常校友返校日是在每年12月初，大家意願不高，變通的辦法就是4月初回去，剛好碰上醫學院院慶4月12日，而美國臺大醫學院校友會也要回來辦年會，這樣更熱鬧。我們請求景福會協調相關活動，並規劃了3個旅遊讓同學們可順道遊山玩水。還有整理通訊錄、出版紀念冊、做現況調查統計等等，更呼籲捐款回饋母校。過程中最困難的事是聯繫，尤其是對於不使用電腦的同學寫信，感謝前梁會長聯絡僑生、呂光薰兄聯絡在臺同學。最後捐款超過台幣百萬，參加牛家班同學會也超過30位，越南之旅客滿，這才放下心來。

4月9~11日舉行的澎湖列島之旅，雖然只有8人，但玩得很盡興。4月12日上午細雨霏霏，我們回母校參觀校總區，從校館了解臺大校史及重要研究。中午獲景福會宴請，下午2點參加院慶及50週年慶。我代表同學把100多萬捐款致送給醫學院院長楊泮池及景福基金會，晚上參加院慶晚宴，賓主偕歡。

4月13日上午參觀臺大醫學院及醫院，看了醫學人文博物館、研究所，中午在朝桂飯店舉行畢業50週年慶祝，有33人與會，感謝蔡偉雄兄的安排。這次慶祝會最可貴的是陳省方從日本回來，50年不見仍然英俊瀟灑。也很高興林芳仁兄夫婦、王憲璋兄夫婦、趙欣政兄夫婦及陸修光兄夫婦，他們過去較少出席同學會，還有盧維信遺孀吳慧貞嫂，難能可貴。非常感謝在臺同學們做東宴請，牛家班的情誼永遠不變。

當天晚上有海內外校友會聯合晚宴在臺大國際會議中心舉行，近400人與會。謝博生董事長特別頒獎給我感謝捐款台幣30萬元。本班代表詹德勝兄上臺演講50週年感言，文情並茂，讓聽者心有同感。

4月14日一行28人到越南河內及下龍灣旅遊，觀賞世界自然遺產。4月18日回到臺北就不幸感冒，無法再跟去金門島旅遊。到臺大醫院看病拿藥。病魔前後纏身4、5個禮拜才痊癒，幸好不是禽流感。

50週年紀念冊已收集完畢，由何康潔兄輯成84頁，也將Power Point做成DVD。但同學們希望能印成紙本以為紀念，所以從班費和個人捐款籌資印刷。至此，50週年慶總算順利結束，我可以功成身退，但因無人接棒，原先選出的班代表陳啟銘兄要求5年後再接手，所以我就義不容辭再服務大家5年了。☺

尋幽訪勝：板橋林家花園再發現

文圖提供／楊美華

或許是大家的善念帶來好福報；多日溼冷、陰霾的天氣，在2月16日終於迎來風和日麗的一天，新北市臺灣大學校友會成員帶著雀躍的心情參訪板橋林家花園。

如果這不是盛情，什麼才是盛情

9點不到，陳常務理事文龍即在板南線捷運站出口處招呼大家，真是令人感動！之前為了表示歡迎，已寄給我們有關林本源園邸導覽手冊和2本大作；當天賢伉儷更準備了豐盛的水果和點心招待，而且「有吃又有拿」，剛採收的有機橘子、板橋有名的糕餅和千金從澳洲帶回來的夏威夷果都是伴手，讓人回到小時候遠足般的幸福感。

隨後參觀其用心經營的青少年諮商教室，由於他們住在新北市板橋區東門街9號，所以取名：幸福9號（諧音：幸福就好）。由文龍學長的夫人和媳婦默默耕耘，這是企業家回饋社會的最佳典範。

王牌導覽員引人入勝

10點鐘，在吳理事長叔明和呂村總幹事的帶領下，一行約30人進入板橋林家花園。帶導覽的資深志工高峻中老師，淵博的知識、風趣的談吐，讓大家聽得如癡如醉；許多人都來過林家花園，但從來不知道有這麼多典故。古人對於園林造景、書墨圖文的用心，令人嘆為觀止。像「平安無邊」、「節節高陞」、「平安富貴」等，都充滿豐富的想像力。

林家花園建於1847年，是林本源家族北上屯租的地方，總面積6,054坪，1977年其家族將庭園部分捐給新北市政府；1982年開放參觀。其江南庭園的風格是臺灣古式庭園的代表，被列為園林類二級古蹟。



常務理事文龍學長為大家預備豐盛的點心。



在文龍學長家合影。



吳理事長叔明致贈答謝禮給王牌志工高峻中老師。

完美的句點：喝咖啡，聊是非

11點半左右，結束林家花園之旅，到天一咖啡，接受文龍學長的慷慨宴請，賓主盡歡。林良安常務監事年紀最長，仍健步如飛，他分享和李前總統登輝共同生活的點滴，滔滔不絕、憶及白色恐怖，則令人不勝欷歔。文龍學長是白手起家，能有今天，以及他對扶輪社的貢獻，都值得學習。蘇卿彥談到跨領域學習，讓他多角化經營，跨足前瞻性的太陽能事業。還是要有點冒險精神，才能成就大事。江偉平理事在研考會副主任內歷經4位主委，目前擔任新北市政府顧問；他在點餐時即充分發揮行政幹練的長才，建議大家化繁為簡，三選一，方便廚師準備。真是英明！☺

3/15-16杜鵑花節校友回娘家

3月春暖，校園的杜鵑花綻放了，終於告別寒冬。3月杜鵑花節有學系博覽會、廠商徵才活動，歡迎校友返校參加兼賞花，回娘家辦證還有精美禮物，詳情請參考活動網頁。

洽詢電話02-33662032羅小姐，

<http://homepage.ntu.edu.tw/~ntualumni/board/2014Azalea/2014diy.doc>；

校友辦證請洽02-33662042吳小姐，

<http://homepage.ntu.edu.tw/~ntualumni/board/2014Azalea/2014cardevent.pdf>。